



Комедантството на гр. Ямбол съобщава следното:

Както въ цѣла България, така и въ Ямбол, съзнателното гражданство е повикано да изпълни своя дългъ къмъ отечеството, като се притиче въ помощта на Полицията и войската по охраната на града, желайки да поддържатъ линиите т. н.

Намърите се обаче гражданите, които не съзнаватъ този свой дългъ и подъ разни предлози се стремятъ да се отклонятъ отъ него.

Най-жестоко е обаче, че се намиратъ такива, ужи интелектуални хора, които не се срамуватъ публично да опосрватъ задължителния характеръ на възлаганата им служба, позовавайки се на законитѣ, борещи се като сѣ тяхъ професия. Днесъ, когато по единъ не пишатъ законъ, всички добри българи доброволно жертвуватъ на законитѣ си, но си само живятъ за да помогнатъ на Отееството, подобни разсуждения могатъ да правятъ само лица, въ които етогьмъ заглушава чувството на обществена и дългъ.

Комедантството предупреждава всички назначени на служба граждани, че явяването имъ въ тоу чинно на определено време е задължително. За да не бъдатъ обвинени за недовършенъ дългъ и следъ свършване на работа си ще бъдатъ задържани. По скъпа начинъ ще се постъпятъ и съ законитѣ санкции, ако не бъдатъ изпълнени принципитъ, изложени единъ денъ по право, за да се съобщатъ своевременно на новоназначения.

Числото на гражданитѣ, които не се явяватъ, е значително по-голямо, отъ това служене, което се става презъ по-голямъ промежуткъ отъ време.

Съобщението за назначение ще се прави единъ денъ по-рано и исканъ хитруването въ да не преставатъ защото това налага цѣлния градъ, още повече че службата е само нощна, а не дежурна както другиде.

Музикаленъ юбилей. Презъ ниймесецъ юбилей юмболското музикално дружество ще чествува въ 25 годишния юбилей на своето съществуване. — Правитѣ се успели приготовленията за тържественото му отпразнуване.

Тази годишнитъ зрелищни изпитания започватъ отъ 15 юни. Съблезоманство. Присъдението се къмъ скръбта на всички наши провинциални сѣбрати по поводъ изброятъ унивоето на нашия колега Кирилъ Славковъ, директоръ на шумениския в. "Народна Борба" и членъ на дружеството на провинциалнитъ журналисти.

По отчуждението къмъ фонда за Т. З. С. Въ развръщъ се обявяватъ на 47 отъ членовете на дружеството, които са сполучили да споделятъ съвкупно със ограднитъ пределина на на дирекцията за Т. З. С., — общинското управление е поискало отъ всички притежатели на земя да си простратъ документарно си на собствености.

Това нареждане възбужда неохотение, тъй като не всички стопанственици могатъ да притежаватъ акционитъ си за собствености; мнозина отъ собственити по данности владения на публични интереси, и изпитватъ мисълта, които си дължатъ да знаятъ състоянието на поземаната собствености, действуватъ слухоземно и иматъ мисълта отъ кога започнаватъ четнатитъ данни.

Непредставителитъ акционитъ си се заплащатъ съ глоба и затворъ — едновременно. — Това заплашване също не почита на позволеното отъ закона, който в случая само чл. 75 предвижда въ случаю само глоба отъ 600 лв. а въ при случаю — ако се касае до нарушение на законно общинско нареждане: ишью, които, въ случая, далече не е безспорно.

АГЕНЦИЯ "БЪРГА РАЗГЛАДЪ" ПРИКАЗВА РЕКЛАМА ЗА В. "ТРАКЦИОНЪ" И ДРУГИ

За юбилей на Гусакъ. Както вече се оповестя, 25 годишния юбилей отъ своето съществуване музикалното дружество "Гусакъ" ще чествува юни 7 г. За да може това юбилей да бъде истинско музикално тържество за града, специално е назначена комисия — състои се отъ видни наши културни представители — готовъ програмата му, която ведно съ точната дата на юбилей ще се съобщатъ допълнително въ вѣстника преса и сѣ афиши.

По тая случай ужибно е да кажемъ: че юбилей отъ много години насамъ не е преживявалъ подобенъ музикаленъ празникъ, който е билъ по-голямъ отъ всички на покоруса и мораленъ гнявъ, на у бившата и юбилей — въпреки — ще внесе животна струя и успокоение въ тъй жестоко измачкванитъ души на гражданитъ.

Съобщаваме оми, които милитъ отъ своето и на тая служба, че брво да докажатъ, че действително заслужаватъ да бъдатъ сѣдилитъ на празници отъ нобеловитъ награди — полагатъ отъ които о неговитъ, да не каже тая, за давайтъ своитъ морална и материална дая въ случаю, за бѣлговското отпразнуване на тая юбилей, не отъ своя страна, като свършване на искрениитъ и безкориститъ наеятели около "Гусакъ", които развѣтатъ и се трудатъ за музикалното възпитание на града, поднасятъ имъ нашитъ сърдечни пожелания за истинско музикално тържество

при голъвъ мораленъ и материаленъ успѣхъ. Ще се повдържатъ пазли.

ИВАРИТИ И ОБЛАСТИ ИВАРИТИ ОБЛАСТЪ СЪС ДЪЛЖИТЕ РАБОТИ ЗА 1920. СЪМО ЧЕЛЪ АГЕНЦИЯ "БЪРГА РАЗГЛАДЪ"

Нови села, дирекцията за трудови земи, стопанствата — отдавъ по заселването, е решила да отплати подпожидни части отъ фонда за Т. З. С. За създаване мѣста за заселване на бѣжаницитъ отъ Тракия и Македония. Парично подпомогнати отъ дирекцията, бѣжаницитъ, — въ групи отъ по 40 — 50 семейства — въ полувата, — тамъ, гдѣто е възможно — пооща, за да се овладее на села, нужно е да се изградятъ сѣ дворове; ше имъ бже приидатъ потребнитъ развѣрзи земя за обработване и паша.

Въ бургаския окръгъ ще се осъществява бѣжаниските села на Бяло поле, тъй ше се надене на мѣстото на страдалниското блато, което бже изсушено и околността му, наложена на маларичката опасност, напълно осекларирана. На пооща на държавата, въ групитъ й за заселването на тая мѣстностъ съ бѣжаници, се прикѣпятъ благороднитъ англичаници, който е възможитъ три милиона за изплащането на тая предприемитъ и лично ше го разкажати.

ПРЕДАВА СЕ ИМОТО ДОКОСКО КОМПЛЕКТЪ МАЛЪРИЧНИ ИНТЕРИЕРЪ СЪРАЗИ "БЪРГА РАЗГЛАДЪ"

СПОРТЪ И ТУРИЗМЪ.

Това ябто юношитъ туристи ше предприематъ маршрутано на много мѣстности на пѣтица, които водятъ къмъ красиви възрохъ и мѣстности.

Представителство на двата туристически съюза ше бже открито отъ юни въ Русия мѣстности. О ужити му ше се ползватъ всички мѣстности.

Туристката кооперация въ София функционира усилено и доставя услуги туристически снаряжения. Желателно е туристическитъ да въ града ни да станатъ нежни членове.

Отпуснатия единъ милионенъ кредитъ на младежкитъ организационна група ще разпредѣлитъ съвкупно съ 4000 бѣлговци. Лично вменените пари, че спортистнитъ искатъ да взематъ най-голямата частъ отъ кредита.

На 24 м. се състоя въ града ни мѣч "Светославъ". Съ Загора, "Славъ" — Ямболъ. Благодарение тая игра на "Светославъ" чимъ тая игра на "Славъ" не може да изнесе своитевната му тактика и смислена игра. Резултатъ 4:2 за "Светославъ".

Днесъ следъ облакъ, на игрището за 37 (тридесетъ) дружина ше се състои официалниятъ федераленъ мѣчъ, между вътрешнитъ клубове "Черноморцитъ" — Бургасъ, гравенитъ на Приморска Спелеяния презъ 1924 г. и "Славъ" — Ямболъ. Мѣчъ бже интересъ средъ спортнитъ среди.

Д-РЪ Р. КАЛЕВЪ Специалниятъ по очни болести се установява въ Пловдивъ отъ Клима Александръ № 3

Специално за Ямболци! Новъ автомобилъ "Фордъ" отъ 10 мѣста. Отъ 20 т. м. се пуся въ движение отъ гара Сливане до банитъ и обратно. Тръгване въ 2 часа следъ облакъ, връщане за вечерния влакъ при цена 25 лева на лице. Празнични дни автомобилата се движатъ непрекъснато презъ цѣлния денъ. 2—5 Справка: П. Малиновски — Сливане. А. МАЛИНОВСКИ — Ямболъ — полъ детелъ "Тръговски".

Важно за мандраджии. Въ модертата ледина на Пам. М. Къшевъ на ул. "Тръговски" № 111 — Ямболъ, телефонъ № 57, могатъ да се събиратъ голъви количества сирене, масло и др. артикули за запазване отъ голъвитъ търгощици. Тая запазено сирене добива най-малко 2 кгр. на тенкини съединити формиранитъ сирене. Също приематъ акусъ и качество. Има голъво количество лѣдъ, който продава на износна цена. 1—3 Споразумение при притежатели.

ВАЖНО ЗА ПОСЕТИТЕЛИТЪ НА БУРГАСЪ. БИРАРИЯ "ЯМБОЛЪ" ВЪ ГР. БУРГАСЪ НА ПАНАЙОТЪ ТОТЕВЪ

Предлага на клиентитъ и гоститъ си чисти натурални бѣли и червени вина, гроздова ракия и финни коняци. Точни се винаги отлежала бира. Закуски студени и на скара. Прислуга бърза и акуратна. 9—10

Печатница "СВЪТЛИНА" — Марингословъ Ямболъ — ул. "Банска" — до еврейската баня.

Снабдена съ модерни шрифтове и орнаменти, печата всички книжа за учреждения, банки, търговци и други съ най-голяма акуратностъ. Печата всѣкакви книжа на езикитъ: бѣлгарски, руски, славянски, френски, грцки и еврейски (hebrew). При печатницата има и книговѣзница, където се подвързватъ разни книги, тетери, тетрадки, учебници и др. = ЦЕНИ ИЗНОСНИ. =

ФЕЙЛЕТОНЪ.

Писмо отъ София.

Драгий Хобъ, Писмото ти за културнитъ прояви въ града получихъ. Действително, отбелязватъ е значително успѣхъ въ всѣко отношение, като не въ пазитъ, разбиенъ се, водоснабдителитъ. Пакъ и не мога да разбера защо толкова се бърза съ тая "воденъ въпросъ". Следъ неговото разрешение една отъ вѣстницитъ излизава да спре не бже имало — голъвитъ работи се нуджатъ отъ обждаване, а тъй както ишкы искатъ, въ няколко години да имаме и театръ, и вода, и електричество, и паровозитъ, и сува още работи — следъ това не ше има съ какво да се занимаваме.

Пакъ и не ми се открива по такъвъ начинъ прогреса, културното издигане? Въ кратко време ше бже изостануващи граде, ще създадемъ комфортъ, а следъ гдѣто ше се наслаждаваме отъ усикитъ.

Ами не мислимъ ли за онова бедствие, въ което ше изпадатъ младитъ генерации, които ишкы както да правятъ, ше иматъ гдѣ да работятъ, вода и притъ й тѣ само ше живеятъ. Не, интересъ на културното издигане, въ интересъ на младежката, трѣбва полска-лека, съ обимания, безъ бързане да създаваме по ишью, а неа няколко години на искрениитъ и безкориститъ издигане. Добре правятъ ишкы, че още не се решаватъ да кажатъ авторитетитата си дума за едно такова бѣрзано предприемитъ. Не, а не е възможно да изнесъ се и по-убавно. Дже, за да не се явяватъ несправителни, бже трѣ

бвало да се направя анекдотъ, да не види даждъ всички бѣлговци, да не, за които имболската седмична преса несомнено трабна, са желани. А въ това на правление още не е назначена даже една комисия!

Питашъ ме за новини отъ София. Какво да ти кажа: тая толкова много, че престанаха да бже такъва, знаятъ се предвратително. Ежедневно могатъ да бжедъшъ наученъ въ компютризаторно и да те турнатъ на сѣнка, макаръ и да чуждъвашъ шукеръ отъ слънчевъ блясъкъ, че поитъго може да те претаятъ и на хурбетъ.

Но тая работи са вече обикновени и не ни занимаватъ. Тая онова всичко както по-рано, и тукъ всичко, който за насъ е може бже незначително, ни интересъ и занимава. Сега главенъ разговоренъ предметъ са ста

нитъ въ "Тракциецъ" които едн, отъ друга облакъ тая avis, печене. Ние, отъ имболската имболска комисия, недоумяваме дали тѣ бже трѣбвало да се развѣтатъ интелектуално: въ ледина тръгватъ противоположни поноси, които казватъ, че това било шименение сѣдъ Бучинъ професоръ предъ време ни каза, че на България това му е лошото, че всѣшко може да се всичко го бива.

Менъ не ми се ше много да му вървямъ; кой знае, ако бѣлгаритъ бже съ едностранчива психология, ако ишкы тая конгари бже неженекъ, дали на България бже било по-добре, но менъ мисля, че бже едно такова многообразие, че бже едно такова дисциплини, като: литературна ишкы, кооперативна психика, културно-стопанска театръ и

пр. Добри сме си ние, не вървямъ по шабонитъ! Забралихъ си да ми пишешъ писмото, разказватъ ми чѣта лицето отъ образованитъ, хитруватъ ли са, най-пакъ ше се уержа нѣкъква лотария. Ами каква е тая вегетарианска готвенитъ въ който е изключено съществуване се всѣкъвъшъ вървямъ.

Не знамъ защо наши Гандитъ не тая заставалъ на почвата на "кредната политика" са се умѣливали, когато бже трѣбвало да се трабватъ своитъ форми! Пообажай дъ се по-често: Ексъ.